

本周中前期气温较高 周末有冷空气影响

本报讯(记者 袁春梅)冷空气退去,新的一周开启,气温走上回升路线,昨日全市最高气温20℃左右,低温也在10℃左右。本周中前期气温较高,最高气温22℃至23℃,周六傍晚开始受较强冷空气影响,全市气温将明显下降,48小时最低气温将下降6℃至8℃。冷空气影响期间将伴有陆上4至6级、近海面7至9级偏北大风,需注意防范。

立冬后,天气渐渐变得寒冷,大家在饮食起居方面也应有所调整。在寒冷的天气中,应该多吃一些温热补益的食物,这样不仅能使身体更强壮,还可以起到很好的御寒作用。家庭餐桌上可增加些牛、羊肉,不过也不能过量进补,还是多吃一些新鲜蔬菜,特别是一些富含维生素和易于消化的食物。

志愿者共同呵护东盐河环境

本报讯(记者 黄威)“东盐河是流经我市市区的重要河流,需要我们共同守护!”11月6日,清洁海岸志愿服务中心组织来自社会各界的40多位志愿者,来到东盐河边开展巡河活动,共清理河滩垃圾几十公斤。

东盐河流经我市市区,是重要的城市景观河流,河流两岸居民区和商业区众多,其生态环境保护的重要性不言而喻。近年来,我市大力开展幸福河湖建设,实现了水环境逐年向好、好中向优,河湖生态系统重新恢复原有的生态底色。东盐河的水质和生态环境也得到了很大的提升。

11月6日正值周末,港城秋高气爽,东盐河波光粼粼,两岸风光秀美。志愿者们来到河边,发现河岸、浅滩中有一些零星的垃圾。大家赶紧开始捡拾,很快就装满了几个垃圾袋。在这支队伍中,有很多年轻的面孔。据了解,这些年轻人大多来自新海高级中学,共有30多人,他们在学习之余不忘公益,利用周末的时间来参加巡河活动,捡拾垃圾、宣传环保,为紧张的学习生活增添一抹“绿意”。

据了解,此次巡河活动是清洁海岸志愿服务中心在市生态环境局支持下组织的。今年,清洁海岸志愿服务中心将开展“水清有鱼”——连云港河流守护行动,组织志愿者对河流、水源地等进行巡逻守护,共护港城碧水。



灌云“政银合作” 助推企业跑出“加速度”

11月4日,灌云县某建筑有限公司法定代表人常先生在灌云县行政审批局和县农商行工作人员的帮助下,在银行网点完成了营业执照办理、公章刻制、银行开户、创业贷款等一系列业务,这是灌云县行政审批局和县农商行开展“政银合作”新模式以来的第一位体验者。

“本来还想下周去县政务服务中心办理,没想到在家门口的银行仅用一个小时就全部完成了,真是快捷方便。灌云县行政审批局和县农商行的便民利民政策让我们中小企业更有信心经营发展!”常先生由衷地感叹。

今年以来,灌云县行政审批局积极探索企业开办“政银合作”新模式,推出便民利民新举措,与县农商行携手合作,把企业开办申请向银行网点延伸,企业可就近在银行营业网点由专门工作人员代办,通过在银行安装的自助服务终端设备享受设立、打照、开户、贷款“一条龙”服务,真正实现开办企业线上“零见面、零费用、零跑腿”,线下“就近办、免费办、帮代办”的“灌云模式”。

据悉,灌云县行政审批局将不断完善“政银合作”服务项目,将更多的银行网点纳入范畴,实现市场主体登记注册业务和银行金融服务的无缝对接,打造政、银、企三方共赢的新局面,为优化灌云县营商环境作出积极贡献。(夏兴俊 朱一清)

老街巷 展新韵

徐普宁 孔菲 王波

陇西路 冒着烟火气 变身网红街

有人喜欢高楼大厦的热闹繁华,有人偏爱市井老街的烟火气息。在街巷里品味“海州味道”,才能更加了解港城的历史和变迁,发现港城不一样的美丽与魅力。

走进风格古朴的陇西路,老街巷的文化气息扑面而来。干净整洁的柏油路面向前延伸,灰瓦白墙质朴秀美,道路两旁停放着整齐的车辆,牵绳遛狗的居民悠闲惬意地漫步其中……

经过时代的更替和岁月的变迁,陇西路从稀稀落落的平房到如今的小楼林立,布满了具有古朴之风的店铺。陇西路周围紧邻老商业街区、市第一人民医院,与民主路文化街仅“一墙之隔”,它是躲在繁华背后的一条小巷,算是“闹中取静”。

今年74岁的王肖华自打出生起就没有离开过陇西路附近,对她而言,这条走了无数遍的小路承载着自己大半生的美好记忆。她回忆,在她小的时候,这条路还比较偏僻,与附近“第一池”门前排满了等候洗浴的人群相比,陇西路承载更多的是老百姓的生活气息。20世纪七八十年代,很多单位在陇西路建起了宿舍,这条路上也成为单位宿舍集中区,居住的人逐渐多了起来,生活气息逐渐浓厚。

在炎热的夏季,陇西路成为附近居民晚上纳凉的好去处。每天傍晚,家家户户都开始清扫家门口的路面,为了避免灰尘,人们往往在清扫之前洒上一些水,伴随着夏季的高温,当路面的灰尘被清扫干净后,路面的潮气也蒸发干净。

清扫完路面后,家家户户就从家中拿出席子铺在地上,一家人围坐在席子上纳凉聊天,一直待到深夜,有的人干脆一直睡到天明才回家。

在岁月的流逝中,陇西路的路面开始破旧、坑洼;街道两边的门脸牌匾大小不一、杂乱无章;路两旁的下水道还会散发出难闻的味道,孳生大量蚊虫;由于地势较低,一到雨季,陇西路经常被淹没……这些都给人们的生活带来了诸多不便。

十几年来,陇西路的水道被填平,电线杆也被拆除,路面变得宽阔起来。原先昏暗的路灯也得到了更换。2013年之后,伴随着民主路特色街区改



造工程,陇西路再一次进行升级改造。从修缮砖瓦、规划基础设施的“硬提升”,到增添历史气息、营造文化氛围的“软改造”,让这条市井老街实现了大变身。

曾经在陇西路上生活了40年的仲先生从未想过,有一天家门前的这条安静的市井老街会变得如此热闹,甚至会变成“网红街”,成为人们争相“打卡”的热门景点。他告诉笔者,自从陇西路升级改造后,爱好摄影的他觉得这条街不仅环境变好了,甚至拍照也十分“出片”。他经常拍照在网上与网友们分享。他也经常能碰到专门来这里拍照“打卡”的年轻人,还有很多年轻人会穿着汉服,与这条街上的“民国风”很搭。他们说,这条街现在是小众“网红街”,这个词他听着既新鲜又开心,说明这条街的变化被更多人认可。

此外,作为一条居民家门口的街道,如今,陇西路的生活功能也越来越全了。既有曾经闻名“新浦街”的第一池洗浴,也有理发店、便利超市等。在陇西路的西北侧还有一家有名的熏鸡店,每天不到饭点就排满了很多前来购买熏鸡的顾客,也成为这条街上一景。

“我们舍不得离开这里,这些年,我也去过省内外的一些城市,但每次回来都觉得还是自己家门口最好。”居民张鸿年说,不仅仅是因为这里是他的家乡,还因为这里在发生着翻天覆地的变化。如今,与张鸿年一样,生活在附近的很多居民的生活早已与这条老街融为一体。在他们心中,家门口的陇西路如今虽然有了很大变化,但他们对它的情怀依旧。

图为陇西路街景。



东海“四办”机制打造网上信访“人民满意窗口”

东海县创新“四办”机制,聚焦群众关心的热点难点问题,全面拓宽群众网上信访渠道,推动线上线下共同发力,提升网上信访办理实效,努力打造“人民满意窗口”。

网上快办,创新“一网多极”服务模式。把“阳光信访网”、县政府网站投诉平台、人民网领导留言板等信访平台与12345政府公共服务热线服务、西双湖论

坛等舆论平台多轨合并运行,着力打造“网上信访”大平台,进一步畅通群众诉求表达渠道,努力让数据多跑路、让群众少跑腿。

线下代办,健全信访代理服务体系。依托县、乡人民来访接待中心、村(社区)信访服务窗口,构建县、乡、村三位一体信访代理网络。广泛吸收党员干部、村居干部、网格员、代办员等组成专兼职信访代

理员队伍,代理员通过坐班接待和入户走访方式,帮助群众通过网上信访反映诉求,畅通为民服务“最后一公里”。

跟踪督办,建立“双督双查”工作机制。东海县成立由纪委、监委、信访联席办、公安局、信访局等5个部门组成的“双督双查”工作组,对信访承办人调查处置信访事项履行具体责任情况、责任单位和责任领导履行主体责任情况进行“双监

督”,不断提升网上信访事项化解成效。

会商会办,建立网上信访会办制度。对涉及政策层面的群体性信访问题,提请县主要领导进行专题会办;对涉及群众利益的重大紧急事项,由县分管领导牵头现场会办;对历史遗留积案和疑难信访事项,由县信访联席办召集相关部门集中协商会办,推动信访矛盾及时就地解决,群众对信访工作满意度逐步提升。(刘守爱)

发挥“党建+工会”凝聚力 争当水工排头兵

——记中交三航局盛虹码头项目部



中交三航局盛虹码头项目部始终紧密围绕江苏省“努力建设更高层次的现代综合交通运输体系”的要求开展工作,积极开展岗位能手、总工课堂等活动,形成了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,保障了在建项目的安全、质量、工期,增加了项目的效益。通过全体参建员工的不懈努力,圆满完成了公司下达的各项指标和生产任务。

盛虹码头项目部自2019年7月起,先后承建了4个工程,分别为盛虹炼化一体化配套港储项目码头工程(已竣工验收)、连云港徐圩港区四港池46#—47#液体散货泊位工程(已完工预验收)、连云港徐圩港区六港池64#—65#液体散货泊位工程水工建(构)筑物工程(已完工)和盛虹炼化输油臂基础工程(已完工)。累计施工产值5.8844亿元,2021年施工产值2.6442亿元,人均574.82万元。

项目部通过召开班子会和中心组学习,深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平系列重要讲话精神,以开展党史学习教育为常态,结合党支部“三会一课”、主题党日等活动,不断强化政治理论学习,教育引导支部全体党员,切实提高政治站位,立足实际、守正创新,持续把学习成效转化为提质增效。以“央企企业党建巩固深化年”专项行动为抓手,项目部着力推进“一项目一阵地”“一支部一堡垒”“一领域一标杆”,强化项目班子主体责任落实,加强组织领导,做到任务明确、节点清楚、责任到人。在疫情防控、复工复产、科研创新以及在在建项目施工过程中,充分发挥“关键少数”的作用,促进项目“党建带工建”工作深度融合。

项目部承建的4个码头建设项目水工主体均提前完工,效益颇丰,展示了坚强有力、敢于担当的项目班子形象。搭建平台,以“关键少数”带动多数,激发团队活力,使参建员工参与到项目生产经营中,为项目提质增效、“两金压降”,不断研发应用装配式码头建设的“牛鼻子”技术。

项目团队以建设传统水工品牌为基础,不断创新研发装配式码头施工应用。徐圩港区六港池64#—65#液体散货泊位工程,采用新型装配式结构,码头主体结构由预制横梁和上部π型梁板组成,预制构件总数量仅195件,装配率达70%以上,显著提高了工程品质和建设效率,缩短了工期,节约了成本。该项目是团队研究装配式高桩码头应用技术“三步走”的最终成果,依次在盛虹炼化一体化码头工程上实施了装配式桩帽制安、徐圩港区46#—47#液体散货泊位工程上实施了预制横梁制安后,将传统高桩码头装配率由30%提高到70%以上,是国内首个全装配式高桩码头工程。

开展科技创新,进一步深耕装配式码头研发应用,承建的徐圩港区六港池64#—65#液体散货泊位工程,结

合项目工期要求、项目特点,为工程“量身定制”π型预制梁和超长预制横梁,均为国内首创。开展“领导安全带班”制度,通过不断完善施工现场领导带班制度,强化党员先锋作用,2021年,盛虹炼化一体化码头工程顺利通过江苏品质示范工程创建;徐圩港区六港池64#—65#液体散货泊位工程,均获得2021年连云港市平安工地称号。“党建+工会”,在党史学习教育期间,联合连云港虹洋港有限公司党支部,深入开展“解难题、帮维权、送服务”主题实践活动,与20多名虹洋码头项目参建员工面对面交流,用心用情用力解决好参建员工“急难愁盼”问题。通过委派专人管理,规范建立农民工工资专项资金账户,保障农民工工资按月领取,切实维护农民工合法权益,让200余名农民工吃上“放心丸”。

项目部创建之初,项目部班子立足于在建项目,成立技术团队,积极开展导师带徒、拜师学艺、总工课堂、轮岗实习等活动,支部建立“学习加油站”,多措并举,通过重大项目磨炼,搭建人才培养的“绿色通道”,使团队中的年轻成员均得到了快速成长。2021年,项目部有3名青年员工走上公司中层岗位,4名青年员工走上项目部管理骨干岗位,有6名员工被公司评为“金牌员工”,为推动公司高质量发展注入人才活力。下一步,盛虹码头项目部将进一步提升创建成效,总结创建经验,全力打造“连云港水工排头兵”品牌团队,为建设“强富美高”新江苏贡献力量。

(张晶晶 吕军)

